

一天之内,横跨两省市,七处考察点。冒着严寒,早出晚归,马不停蹄。从农村、社区,到校园、商铺,从田间地头,到河坝大堤,中午就在车上短暂休息……为了更多地了解灾后恢复重建情况,为了更多地同受灾群众面对面交流。

“那段时间,我每天都关注着灾情,指导着救灾工作,心里一直惦念着受灾地区和受灾群众。我当时就说,灾后恢复重建到一定阶段的时候,一定要再来看看。”

“特别是到了冬天,老百姓能不能

安全温暖过冬?还有什么生活困难?”

11月10日,立冬后第二天。习近平总书记来到北京、河北受灾较重的门头沟区、保定涿州市,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

“如约”而至,正因“时时放心不下”。

依然记得,2014年云南鲁甸地震。5个月后,大寒节气前一天,总书记一路颠簸来到震中峡谷。

依然记得,2020年安徽汛情严重。1个月后,顶着似火骄阳,亲临八百里巢湖大堤。

依然记得,2021年山西罕见暴雨。

3个月后,农历小年刚过,沿着蜿蜒山路,冒雪来到汾河两岸。

风雨袭来,谁是最可靠的主心骨?谁是真的英雄?

此次考察期间,在妙峰山民族学校,习近平总书记参加了一堂孩子们的主题班会。孩子们用黏土捏出自己心中“最可爱的人”:满身泥水的解放军叔叔,早出晚归的救援叔叔,忙得脚不沾地的村干部,穿着白大褂的医护人员……

烈火见真金,患难见真情。抗洪救灾的现实,就是最有感染力的“大思政课”。

(转3版)

临夏州前三季度地区生产总值同比增长7%

甘肃日报临夏讯 (新甘肃·甘肃日报记者 王虎)今年以来,临夏州坚持稳中求进工作总基调,持续巩固农业基础,积极促进工业生产,着力扩大市场需求,全力推进项目建设,扎实推动高质量发展,全州经济总体呈现稳中有进、稳步提升的发展态势。前三季度,临夏州实现地区生产总值306.3亿元、同比增长

7.0%。其中,第一产业增加值54.5亿元、增长5.3%;第二产业增加值57.5亿元、增长15.8%;第三产业增加值194.3亿元、增长5.2%。

前三季度,临夏州农业经济稳步增长,实现农林牧渔业总产值99.8亿元、同比增长6.7%。全州蔬菜种植面积23.2万亩,大牲畜存栏45.1万头,其中牛存栏

42.8万头、出栏12.7万头;羊存栏214.4万只、出栏156.8万只。同时,项目投资高速增长,临夏州固定资产投资同比增长43.4%。分领域看,项目投资增长47.1%,房地产投资增长36.0%。

消费市场加快恢复,前三季度,临夏州完成社会消费品零售总额92.9亿元、同比增长12.3%。全州共接待游客2536.6

万人次、同比增长214.2%,实现旅游综合收入121.9亿元、同比增长284.9%,其中乡村旅游接待游客1068.5万人次、实现收入35.9亿元。



新时代 新征程 新伟业

东乡县开展“千名干部进百村入万户”行动

本报讯 (记者 王伟如)连日来,东乡县组织县级包乡领导、“大村长”、乡镇干部、驻村工作队、帮扶责任人、村社干部,深入全县193个行政村、15个社区农户家中,开展“千名干部进百村入万户”行动。重点走访三类监测户、脱贫户、特困供养户、一二类低保户和重度残疾人户,全面掌握基层情况、群众冷暖,帮助解解纾困,用真情架起干

群之间的“连心桥”,用实干绘好齐心协力“同心圆”。

“敲千家门”,不漏一户全覆盖。坚持把起底摸排、全面走访作为掌握群众诉求、了解工作进展、把握工作节奏的关键举措,通过“敲千家门”进行“十问”“十查”,全面了解政策落实、生产生活、温暖过冬等方面存在的困难问题和诉求。

“晓千家情”,掌握实情知冷暖。带

着“晓千家情”的初衷,逐户排查农户医疗、教育、住房“三保障”方面存在的问题,列出清单,逐项销号清零,对暂时无法解决的困难问题及时报乡镇和行业部门,尽快协调落实各项帮扶措施。入户走访过程中,帮助群众梳理发展养殖、种植、劳务方面的思路,共同探讨商定持续增收的措施。

“解千家愁”,关乎群众无小事。树牢

“群众无小事”的思想,主动与走访群众面对面谈心,了解群众当前最关注、最期望的需求,把温暖过冬、就医用药、子女上学、稳定增收等作为走访纾困的重点,细心记录、积极协调,特别是对残疾人、五保户、孤儿等特殊群体,结合“结对帮扶·爱心甘肃”工程,拉家常、常联络,付出真情关爱,帮助解决实际困难,让群众切实感受到党和政府的关爱和温暖。



我州选手在全国科普讲解大赛中荣获三等奖

本报讯 (记者 王伟如)近日,第十届全国科普讲解大赛在广州落幕。来自全国各地的80支代表队、265名选手同台竞技,为公众呈现了一场集科学性、知识性与趣味性于

一体的科普饕餮盛宴。我州选拔推荐的选手刘晋博代表甘肃省参赛,凭借精彩的讲解,荣获全国三等奖,这也是我省在历届比赛中获得的最好成绩。

据了解,第十届全国科普讲解大赛以“热爱科学,崇尚科学”为主题,从1000多场比赛中,4万多名选手中遴选出265名选手参加全国比赛,参赛选手数量再创历史新高。全国科普

讲解大赛是目前全国范围最广、水平最高、代表性最强、最具权威性的科普讲解大赛。大赛由科技部主办,旨在面向全社会广泛普及科学知识、展示科技成就、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神,营造良好的创新文化氛围,树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚。



临夏迎来初冬第一场降雪

这是11月12日拍摄的临夏县营滩乡雪景。当日,受冷空气影响,我州多地迎来今年入冬后的首场降雪。本报记者 史有东 摄

探寻齐家故里的每一面、每一刻

——州融媒体中心采编业务骨干赴广河县开展新闻调研采风活动侧记

本报记者 马瑞娟

树叶皆秋色,山山唯落晖。金秋十月的广河县旷野绚烂,红叶、白云、绿树、山峦、村庄在秋光下温暖柔和,相映成趣,仿佛得到秋天特别的眷顾。

为扎实开展第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,近日,州融媒体中心组织部分采编人员先后到广河县齐家文化博物馆、齐家骨雕工作室、李家河村乡村振兴示范村、齐家坪遗址、康家易地搬迁安置区牛羊养殖产业园、正清电商公司、广河牛羊肉品牌运营中心等地开展新闻调研采风活动。

甘肃人对于齐家文化并不陌生,自

发现以来,有关该文化的来源、去向、年代、分布以及周边考古学文化的关系等诸多问题,在学术界都曾有过热烈讨论,甚至引起国际学术界的关注。齐家坪遗址中出土的“中华第一镜”把我国制铜技术实践推到了4000年前的夏代。遗址中出土了玉斧、玉铲、玉琮等玉器,甚至还发现了贝壳制成的饰品。之所以能够发现这些文物,正是因为自古以来,临夏就是古丝绸之路南道要冲、唐蕃古道必经之地,而齐家文化对早期“丝绸之路”的开拓起了奠基者的作用,充当了中转站和桥头堡的角色,在东西方文化交流、商贸流通中的影响极其深远。所以说齐家文化故里,就是中华民族商贸流通的起源地,是中国商人走南闯北的出发地。

“作为一名报纸编辑,很少能在这样好的天气,这样美的秋景下,近距离接触到我们经常在报纸上刊登的照片内容,尤其是我们经常能在文化版上刊登的齐家文化博物馆“中华第一镜”、齐家玉器等,真是百闻不如一见,让我真切地感受到历史的厚重和古人的智慧。”州融媒体中心报纸编辑马莉莉感慨地说。

走进广河县城关镇李家河村,映入眼帘的是错落有致的房屋、干净整洁的道路、主题鲜明的文化广场……一股浓浓的文艺气息与乡土情怀扑面而来。作为广河县接续脱贫攻坚后着力打造的省级乡村振兴示范村,李家河村以美丽乡村建设为主线,做强乡村特色产业、改造提升基础设施、发展生态休闲

旅游相结合,走出了一条以农助旅、以旅兴农和美乡村新路子。

泡一壶沁人心脾的香茗,品几道农家特色美食,秋日的李家河村人山人海。“真没想到能在小村庄欣赏到这么美的秋景。”州融媒体中心采编人员纷纷赞许。这些赞许,反映了广河县结合县情实际和优势特色,抢抓乡村振兴示范村建设机遇,全方位打造宜居宜业和美乡村的成果。“我日常的工作都在演播室、话筒前进行,而今天,这些平日里所播的新闻、所要表达的内容都鲜活地呈现在眼前,新时代农村之美、产业之旺、民生之兴,让我感触很深,在以后的工作中我将更有感情地去播送每一条更有温度的新闻。”州融媒体中心广播部播音员戴甲媛说。

康家易地搬迁安置区牛羊养殖产业园项目极大地改善了山区贫困群众的生活面貌,但对于善养殖、爱养殖的群众而言,搬出大山进了城,住上小区楼房是好事,可是牛羊去哪儿养成了问题。

(转2版)

临夏市以务实举措跑出项目建设“加速度”

本报讯 (记者 郭慧霞)今年以来,临夏市把项目建设提质增效作为推动全市经济社会高质量发展的“主引擎”,着力在工作效能提升、重点任务落实、发展指标进位上下功夫,为加快实现打造魅力花都、建设公园城市奋斗目标增添强大动能。

该市以项目为重引领发展、促进转型,督促各项责任单位主要领导亲自抓、分管领导具体抓、项目负责人蹲点抓,形成了各负其责、协调联动的强大合力,加快项目落地、早日见效。科学谋划了总投资730亿元的年度重点项目295个。目前,争取到中央预算内项目12个、下达资金2.1亿元,地方政府债券项目9个、安排额度5.19亿元。44个新建项目全部开工建设,开工率为100%,完成投资10.54亿元;82个续建项目全部复工建设,复工率为100%,当年完成投资43.36亿元,累计完成投资187.08亿元,马家庄棚户区改造和河州华府等12个项目已建成投入使用;进一步简化审批程序、优化工作流程、开辟绿色通道,提前介入、靠

前服务,有效缩减建设周期。严格落实“日巡查、周通报、周调度、月推进”制度,督促各单位加大攻坚推进力度,加快工程实施进度,确保重大项目提速增效。目前,共发布项目动态6期、督查通报32期;以一流环境吸引投资,制定出台“一窗通办”套餐大礼包,开设“企业开办专区”,严格落实“帮办代办加包办”机制,全面推行“容缺受理”“不来即享”和“两轻一免”柔性执法,为企业发展、项目落地、人才引进、政策落实提供全链条、全流程、全生命周期的“一站式”服务。目前,已帮办代办事项56件。在市政务大厅设立“办不成事”反映窗口,目前已办理各类反映问题31件;组织人员赴东部发达地区开展对接考察和招商引资活动,积极主动洽谈合作。目前,已签约项目21个、签约额56.6亿元,今年新建项目到位资金8.08亿元、累计到位32.61亿元。

项目铸就辉煌

“双11”和政县电商销售额突破2270万元

本报讯 (记者 马正兰 通讯员 马磊)连日来,和政县电商企业铆足干劲,提前安排筹划,备足备齐货源,推出优惠促销活动,全力以赴迎战“双11”。截至12日凌晨,该县双创孵化园电商销售订单突破28万,实时交易额突破2270万元,创历史新高。

据悉,此次“双11”筹备活动从10月25日开始,在此期间,园区各入驻企业运营部、设计部、仓储部积极发力,并为这些企业衔接了最为优惠便捷的物流,今年除了在传统的天猫、京东平台直播带货,在抖音、快手等视频直播新平台上带货的商家也增量明显,基本上每天都在3000单以

上,主要销售临夏牛羊肉、羊肚菌、赤松茸、花椒籽、苦豆粉和姜黄等一系列本地农特产品。与此同时,和政县融媒体中心充分发挥媒体服务职能,选派主播和园区主播们一起宣传推介本地农特产品,其中,临夏牛羊肉、姜黄及辣椒等产品受到消费者青睐,通过线上渠道购买的产品总额占销售总额的60%。

和政县双创孵化园是以打造“两个中心、两个基地、两个平台、两个市场”为基础的创业就业综合服务体系,充分发挥电子商务优势,积极搭建专业化的电商服务体系,为打通和政农特产品流通堵点发挥了极大作用。目前,园内已入驻企业36家。

融媒集萃

11月11日,临夏又上央视啦! CCTV-2《欢乐大猜想》栏目,深度探访临夏!(下)



▲扫码观看视频

